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Per le tue domande:
compila il coupon e invialo via fax allo 035/386.217

manda una email a: trovarisposte@eco.bg.it
oppure clicca sull’apposita finestra sul nostro sito

specifica chiaramente se vuoi mantenere l’anonimato

Il  bonus per la mobilità sostenibile può contare su un finanziamento di 6 milioni   
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Bici e monopattini, torna
il bonus per l’acquisto
Mobilità sostenibile.  C’è tempo fino al 13 maggio per presentare la richiesta
Per ottenere l’agevolazione occorre aver rottamato  un veicolo inquinante 

Via libera delle Entrate 
al bonus mobilità sostenibile. Gli 
utenti possono fruire dell’agevo-
lazione comunicando entro il 
prossimo 13 maggio l’istanza con 
l’ammontare delle spese sostenu-
te (con relativo credito d’imposta 
richiesto), tramite il servizio web 
disponibile nell’area riservata del 
sito dell’Agenzia, o sui canali tele-
matici del fisco. 

Operativamente, dalla home 
del sito (www.agenziaentra-
te.gov.it), selezionare ‘Area riser-
vata’ entrando tramite una delle 
seguenti opzioni: identità digitale 
(Spid), carte d’identità elettronica 
o carta dei servizi. A questo punto 
si può accedere e scaricare il mo-
dulo dell’istanza per il riconosci-

mento del credito d’imposta per 
le spese sostenute per l’acquisto di 
mezzi e servizi di mobilità sosteni-
bile (monopattini elettrici, bici-
clette elettriche o muscolari, ab-
bonamenti al trasporto pubblico, 
servizi di mobilità elettrica in con-
divisione o sostenibile). Nel riqua-
dro del beneficiario va indicato il 
proprio codice fiscale. Dopo la 
presentazione della domanda vie-
ne rilasciata una ricevuta che ne 
attesta la presa in carico oppure la 
non approvazione. Il fisco precisa 
che i file per l’invio delle comuni-
cazioni sono sottoposti ai control-
li di conformità operati con il sof-
tware reso disponibile dalle En-
trate: i file non controllati saranno 
scartati e le comunicazioni conte-

nute non saranno acquisite. Più 
nel dettaglio, il credito d’imposta 
è riconosciuto sino ad un massimo 
di 750 euro a chi, dal primo agosto 
2020 al 31 dicembre 2020, ha ac-
quistato biciclette, monopattini 
elettrici, e-bike, abbonamenti al 
trasporto pubblico, servizi di mo-
bilità elettrica in condivisione 
(sharing) o sostenibile.

 Considerato che il tetto per la 
spesa complessiva del bonus è di 
5 milioni di euro, l’Agenzia calco-
lerà e comunicherà entro dieci 
giorni dalla scadenza del termine 
di presentazione dell’istanza, la 
percentuale effettiva spettante a 
ciascun soggetto richiedente, sul-
la base delle richieste (valide) rice-
vute. Per accedere all’agevolazio-

ne è necessario aver consegnato 
per la rottamazione, nello stesso 
periodo, contestualmente all’ac-
quisto di un veicolo, anche usato, 
con emissioni di CO2 comprese 
tra 0 e 110 g/km, un secondo veico-
lo di categoria M1 (veicoli destina-
ti al trasporto di persone, aventi al 
massimo otto posti a sedere oltre 
a quello del conducente). Il credi-
to d’imposta è utilizzabile esclusi-
vamente nella dichiarazione dei 
redditi in diminuzione delle im-
poste dovute e può essere fruito 
non oltre il periodo d’imposta 
2022. Info sul sito www.agenzia-
entrate.gov.it; contatti: tel. 
800.909696 (fisso), 06.96668907 
(da cellulare).
Marco Conti

Commercialisti

RISPOSTA N. 3.547

Regole e limiti
per detrarre
le spese mediche

Quali  le regole per detrarre 
correttamente le spese 
mediche e per quali importi.

_ LETTERA FIRMATA

Le spese mediche, in genere, 
possono essere detratte 
dall’imposta lorda nella 
misura del 19% della spesa 
stessa, al netto di una 
franchigia pari a  129,12 euro.
A partire dal  2020, con la 
legge 160/2019, comma 679, la 
detrazione spetta a 
condizione che l’onere sia 
sostenuto con versamento 
bancario o postale o con altri 
sistemi tracciabili; 
disposizione non si applica 
per l’acquisto di medicinali, 
per l’acquisto di dispositivi 
medici e per le prestazioni 
sanitarie rese da strutture 
pubbliche o private 
accreditate al Servizio 
Sanitario Nazionale.
Sempre a partire dall’anno 
2020, la spettanza delle 
detrazioni d’imposta  varia in 
base all’importo del reddito 
complessivo; le detrazioni 
spettano nella misura piena 
fino ad un massimale di  120 
mila euro, mentre in caso di 
superamento di tale limite, il 
credito decresce fino ad 
azzerarsi al raggiungimento di 
un reddito complessivo di 240 
mila euro. Tale disposizione, 
però, non vale per le spese 
sanitarie che risultano 
sempre detraibili.

RISPOSTA N. 3.548

L’appartamento
in Francia 
da dichiarare

Sono un lavoratore 
dipendente possessore di un 
piccolo appartamento in 
Francia. Posso utilizzare il 
modello 730?

_ LETTERA FIRMATA

Il contribuente lavoratore 
dipendente può accedere alla 
compilazione del modello 730 
per dichiarare i redditi e per 
dedurre/detrarre le spese 
dell’anno 2021. Dovrà, inoltre, 
presentare il quadro RW del 
modello Redditi Persone 
Fisiche 2022 per dichiarare il 
valore dei beni all’estero (ai 
fini del monitoraggio fiscale) e 
per il pagamento dell’Ivie 
(Imposta sul valore degli 
immobili all’estero) pari allo 
0,76% del valore 
dell’immobile. Il quadro RW 
dovrà essere presentato, 
insieme al frontespizio del 
modello Redditi Persone 
fisiche 2022, nei modi e nei 
termini previsti per la 
presentazione dello stesso 
modello. In alternativa il 
contribuente potrà 
presentare il solo modello 
Redditi Persone Fisiche 2022. 

RISPOSTA N. 3.549

Agevolazioni 
prima casa solo
dove si risiede

Ho acquistato una «prima 
casa» in un comune diverso 
da quello nel quale ho 
attualmente la residenza. 
Entro quanto tempo devo 
trasferire la residenza  per 
non perdere le agevolazioni?

_ LETTERA FIRMATA

Per usufruire dei benefici 
«prima casa», la nuova 
abitazione deve trovarsi nel 
territorio del comune in cui 
l’acquirente ha la propria 
residenza, oppure se 
l’immobile si trova in altro 
comune, l’acquirente deve 
trasferire entro 18 mesi la 
propria residenza nel comune 
in cui è stato acquistato 
l’immobile. 
Ai fini della prova del 
trasferimento della residenza, 
con l’ordinanza della corte di 
Cassazione n. 4839 viene 
chiarito che il requisito del 
trasferimento della residenza 
“deve intendersi riferito al 
dato anagrafico e non 
meramente fatturale”, quindi 
la prova del trasferimento 
della residenza deve essere 
data dall’iscrizione 
nell’anagrafe del nuovo 
comune

Notaio 

RISPOSTA N. 3.550

Acquisto casa
e ristrutturazioni
Chi può detrarre

Posso iniziare i lavori di 
ristrutturazione della casa 
che sto acquistando ancor 
prima di aver venduto la mia 
attuale abitazione, prima 
casa. Posso godere delle 
agevolazioni? Se le fatture  le 
paga mio padre, posso 
scaricarle io?

_ LETTERA FIRMATA

Il tema della responsabilità 
per opere eseguite su un 
immobile di cui non si ha la 
proprietà è complesso e 
dev’essere oggetto di attenta 
analisi; in relazione, poi, al 
tema fiscale, possono 
usufruire della detrazione dei 
costi sostenuti per la 
ristrutturazione solo i 
proprietari ed i titolari di 
diritti reali (usufrutto, uso o 
abitazione) o personali di 
godimento (locatari o 
comodatari) sugli immobili 
oggetto degli interventi e che 
ne sostengono le spese. 
Hanno diritto alla detrazione, 
inoltre, sempre purché 
sostengano le spese e siano 
intestatari di bonifici e 
fatture, anche altri soggetti, 
tra cui i familiari conviventi 
del possessore o detentore 
dell’immobile oggetto 
dell’intervento, il coniuge 
separato, il componente 
dell’unione civile ed il 
convivente more uxorio.

La rubrica

Come inviare
i quesiti
agli esperti

Due strade per presentare le 

domande agli esperti: compilare 

il coupon a fianco e inviarlo via 

fax allo 035.386217 o consegnar-

lo in sede a «L’Eco di Bergamo» 

in viale Papa Giovanni XXIII, 118 

in città. Inviare una mail a trova-

risposte@eco.bg.it che trovate 

anche sul sito www.ecodiberga-

mo.it cliccando sul banner Tro-

varisposte. Indicate professioni-

sta, generalità e, nel caso voglia-

te mantenere l’anonimato, 

specificatelo in modo chiaro.

Trova@
Risposte

Ecco come sottoporre le tue domande agli esperti:
• compila questo coupon e invialo via fax allo 035.386217
• consegna il coupon alla sede de L’Eco di Bergamo
Bergamo - Viale Papa Giovanni XXIII, 118
• manda una mail a trovarisposte@eco.bg.it
• vai su www.ecodibergamo.it e clicca sul banner Trovarisposte

Nome

Indirizzo

Tel.

Il tuo quesito Rubrica (barra la casella corrispondente
all’argomento della tua domanda)

I pareri degli esperti hanno lo scopo di fornire informazioni di carattere generale. L’elaborazione dei 
quesiti, per quanto curata con scrupolosa attenzione, non può comportare responsabilità da parte 
degli esperti e/o dell’Editore per errori o inesattezze. L’elaborazione dei quesiti non sostituisce la 
consulenza personale del professionista di fiducia.

Informativa privacy. Ti informiamo che i dati forniti verranno utilizzati per dare corso alla richiesta del servizio, e verranno trattati con metodo manuale e informatizzato, da 
incaricati del Titolare. I dati saranno comunicati ai consulenti esterni, che li tratteranno per poter elaborare il parere richiesto. Il conferimento dei dati personali è facoltativo, 
ma in mancanza non sarà possibile dare corso al servizio. Puoi esercitare i diritti dell’articolo 7 del D. Lgs. 196/2003, scrivendo al Titolare del trattamento L’Eco di Bergamo, 
società editrice S.E.S.A.A.B. spa – Viale Papa Giovanni XXIII, 118 – 24121 Bergamo. Responsabile del trattamento è il Direttore Responsabile Alberto Ceresoli.

Dati del lettore

Commercialista

Notaio Amministratore di condominio

Consulente del lavoro

Cognome

Città

E-mail

Firma
Se desideri mantenere l’anonimato in caso di pubblicazione del tuo quesito
barra la casella qui accanto
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RISPOSTA N. 3.551

Il testamento
non può imporre
pesi a un figlio

Vorrei fare un testamento 
olografo. Ho due figli, di cui 
uno è già proprietario di 
un’abitazione, attualmente 
regolarmente affittata; 
l’altro non possiede nulla. Io e 
mia moglie siamo 
cointestatari della casa in cui 
viviamo, che vorremmo 
potesse andare in eredità al 
primo figlio con l’obbligo di 
quest’ultimo di donare la sua 
(prima) casa al fratello. 
Questo perché uno dei figli 
non avrebbe mai la 
possibilità economica di 
pagare la metà che 
spetterebbe al fratello (salvo 
un ipotetico mutuo bancario, 
molto difficile da ottenere, 
vista la sua situazione). 
Posso inserire nel testamento 
una clausola di questo tipo? 

_ LETTERA FIRMATA

Il testatore può soddisfare le 
ragioni dei legittimari, tra cui 
rientrano anche i figli, con 
beni di qualsiasi natura, 
purché compresi nell’asse 
ereditario; tuttavia, non può 
imporre pesi o condizioni 
sulla quota spettante ai 
legittimari. Pertanto, se 
introduceste detto obbligo nei 
vostri testamenti, i medesimi 
potrebbero essere impugnati 
da entrambi i figli: dal figlio 
onerato, qualora detta 
disposizione gravasse sulla 
quota di legittima al 
medesimo spettante, nonché 
dall’altro figlio, che 
risulterebbe completamente 

pretermesso. Vi consiglio, 
quindi, di rivolgervi al vostro 
Notaio di fiducia, affinché, 
attraverso l’analisi delle 
volontà e del vostro 
patrimonio attuale, possa 
aiutarvi a redigere le 
disposizioni testamentarie 
più aderenti alle vostre 
richieste, in conformità alla 
legge.

RISPOSTA N. 3.552

L’imposta sulla 
donazione varia 
dalla parentela

Come si può effettuare una 
donazione a un membro della 
famiglia. Serve una 
dichiarazione di 
accettazione? Che spesa 
comporta un atto di questo 
tipo?

_ LETTERA FIRMATA

La donazione è il contratto 
con cui una parte (donante), 
per spirito di liberalità, 
arricchisce un’altra 
(donataria), disponendo di un 
proprio diritto o assumendo 
un’obbligazione. È un 
contratto formale, che deve 
essere stipulato, a pena di 
nullità, a mezzo di atto 
pubblico alla presenza di due 
testimoni. L’imposta sulle 
donazioni varia a seconda del 
rapporto di parentela tra 
donante e donatario. Ad 
esempio, la donazione in 
favore del coniuge o di parenti 
in linea retta è esente da 
imposta fino al valore di 
1.000.000 euro , oltre il quale 
sconta l’imposta del 4%. 
Anche l’onorario notarile 
varia in base al valore della 

donazione, per cui le consiglio 
di contattare il suo Notaio di 
fiducia al fine di fornirgli tutti 
gli elementi per poter 
formulare un preventivo 
preciso. 

Consulenti

del lavoro

RISPOSTA N. 3.553

Scatto di anzianità
passaggio di livello
e superminimo

Sono un impiegato di III 
livello, dipendente di 
un’azienda che applica il
Ccnl Terziario 
Confcommercio, assunto 
dalla data del 28/02/2016.
In data 01/06/2021 mi è 
stato riconosciuto un 
superminimo assorbibile di 
500 euro lordi. Ora in data 
01/03/2022, 
contestualmente 
all’attribuzione del secondo 
scatto di anzianità, mi verrà 
riconosciuto il passaggio di 
livello, nello specifico verrò 
promosso dal III al II livello. 
Volevo capire se il 
superminimo assorbibile 
rimarrà intatto o se 
diminuirà per lo scatto di 
anzianità e per il passaggio 
di livello. 

_ LETTERA FIRMATA

Il superminimo, se 
espressamente erogato come 
superminimo assorbibile da 
futuri aumenti di livello e di 
contratto, in linea generale, 
può assorbire qualunque 
aumento retributivo, con la 
conseguente decurtazione di 
pari valore alla voce di 

superminimo.  A questo 
principio tuttavia si 
sottraggono gli scatti di 
anzianità.  Nello specifico per 
quel che riguarda il Ccnl 
Terziario Confcommercio, 
all’articolo 192 viene 
espressamente prevista la 
inassorbibilità degli scatti: in 
questi casi, dunque, si deve 
ritenere che l’aumento 
retributivo derivante dallo 
scatto di anzianità non possa 
comportare l’assorbimento, in 
pari misura, del superminimo.
Pertanto in occasione del suo 
passaggio di livello lei potrà 
avere la decurtazione 
dell’importo del superminimo 
assorbibile di importo pari 
all’importo dell’aumento 
retributivo connesso al 
passaggio di livello, se così 
deciso dall’azienda, che 
discrezionalmente potrà 
decidere se riconoscere 
l’aumento o assorbire parte 
del superminimo assorbibile. 
Inoltre il riconoscimento, in 
aggiunta alla retribuzione e al 
superminimo assorbibile, 
dello scatto di anzianità.

Amministratore 

di condominio

RISPOSTA N. 3.554

Quei cani lasciati
scorrazzare
troppo liberi

Nel giardino condominiale si 
sono moltiplicate le libere 
corse dei cani con l’esplosione 
della primavera. 
Risultato, non posso più 
andare in giardino a giocare 
con i miei bimbi perché ho 
schifo di quello che trovo e ho 

paura. È giusto così? 
_ LETTERA FIRMATA

Il Regolamento di 
condominio potrebbe già 
includere una 
regolamentazione circa la 
conduzione dei cani in 
condominio. Inoltre, 
sull’argomento parlano altre 
fonti normative. Ogni 
condomino ha il diritto di 
utilizzare le parti comuni 
purché non ne impedisca l’uso 
agli altri (art. 1102 cc). 
Fare circolare il proprio cane 
senza cautele in giardino può 
però limitare il diritto di altri 
di fruire dello stesso giardino 
(Cass. n. 14353 del 3.11.2000), 
circostanza di per sé illecita. 
Quali quindi le cautele in capo 
al proprietario del cane?
 Le elenca l’Ordinanza del 
Ministero della Salute 
6.8.2013 : 1. tenere sempre al 
guinzaglio il cane, salvo che in 
specifiche aree comunali 
attrezzate per cani ben 
contraddistinte; 2. essere in 
grado e saperlo gestire 
correttamente; 3. raccoglierne 
i bisogni portando con sé 
strumenti idonei; 4. portare 
con sé una museruola da 
applicare in caso di rischio 
per l’incolumità di persone o 
animali. Quindi il cane, di 
qualsiasi taglia o razza, va 
tenuto sempre al guinzaglio 
quando esce dalla porta 
dall’appartamento e non va 
mai lasciato libero di correre 
nel giardino del condominio. 

RISPOSTA N. 3.555

Il portinaio 
non è obbligato 
a ritirare i pacchi

Nel condominio dove sono 
andato di recente ad abitare 
c’è il portinaio. Alcune volte 
rincaso tardi e mi sarebbe 
comodo appoggiarmi a lui 
per la ricezione dei pacchi 
che ordino. Solo che lui mi ha 
detto che non ritira i pacchi e 
il suo locale guardiola è in 
effetti un po’ piccolino. È 
giusto che io non possa 
avvalermi di tale figura, 
anche da me pagata, per una 
maggior mia comodità del 
tutto – io penso - legittima?  

_ LETTERA FIRMATA

L’obbligo di ritiro e 
distribuzione della 
corrispondenza straordinaria 
(si intende per tale quella per 
il cui ritiro è necessaria la 
firma del ricevente), deve 
essere previsto nel contratto 
del portinaio. Egli peraltro 
deve essere preventivamente 
munito di delega al ritiro 
rilasciatagli dal condomino o 
dall’inquilino. Per tale 
servizio è stabilita 
un’indennità; nel caso in cui 
non esista un luogo idoneo 
alla custodia dei pacchi, la 
mansione di ritiro e consegna 
dei pacchi potrà essere 
assegnata al portinaio, previo 
ad ogni buon conto suo 
consenso, solo in presenza di 
specifica delega ed esonero di 
responsabilità di custodia 
rilasciata per iscritto dal 
singolo condomino al 
portinaio; anche 
l’amministratore dovrà 
ricevere dal singolo 
condomino analoga manleva 
di responsabilità per poter 
autorizzare il portinaio a 
svolgere tale mansione. Cfr 
Art. 20 del Ccnl dei Lavoro 
dipendenti da proprietari di 
fabbricati

Spread Btp-Bund    163,98 6,96% 

Euro-Dollaro          1,0803 -0,69% 

Euro-Sterlina         0,8296 0,06% 

Euro-Yen            138,4000 1,53% 

Petrolio WTI           102,87 -4,93% 
Oro Fino (euro/gr)    58,45 0,73% 
Argento                   25,66 0,06% 

Euribor (360) 3m -0,452     diff: -0,004 

A    

Abitare In 6,540 0,00 174 -20,92  
Acea 16,680 -0,83 3552 -11,09  
Acsm-Agam 2,250 -1,32 444 -8,91  
Adidas ag 199,740 -0,23 41789 -21,14  
Adv Micro Devices 89,290 0,59 84538 -31,69  
Aedes 0,285 0,71 75 67,65  
Aeffe 1,862 0,11 200 -32,54  
Aegon 5,248 0,92 828 19,35  
Aeroporto Marconi Bo. 8,680 -1,14 314 -1,36  
Ageas 47,070 2,15 110693 3,75  
Ahold Del 28,070 -0,46 3346 -7,48  
Air France Klm 4,149 1,47 1778 8,50  
Air Liquide 160,920 -1,15 55596 4,82  
Airbus 104,640 -1,58 80853 -7,14  
Alerion 30,400 -1,46 1649 2,88  
Algowatt 0,552 -3,16 24 60,93  
Alkemy 16,620 -1,31 94 -26,78  
Allianz 218,100 -0,59 98996 6,44  
Alphabet cl A 2.398,500 1,07 714861 -7,57  
Alphabet Classe C 2.371,000 -0,38 828615 -8,51  
Amazon 2.906,500 2,32 1400561 -3,29  
Ambienthesis 0,926 1,42 86 -19,13  
Amgen 235,600 0,21 171911 16,63  
Amplifon 40,820 0,54 9241 -13,97  
Anheuser-Busch 53,820 -1,25 86556 1,45  
Anima Holding 4,406 0,41 1624 -1,87  
Antares V 8,910 -0,89 616 -25,13  
Apple 155,080 -0,39 801024 -2,47  
Aquafil 6,480 1,25 277 -15,40  
Ariston Holding 9,800 4,14 1033 -3,35  
Ascopiave 3,530 0,71 827 1,73  
ASML Holding 558,800 -0,43 242147 -21,18  
Atlantia 22,780 -0,22 18811 30,51  
Autogrill 7,320 12,30 2818 17,20  
Autos Meridionali 38,400 1,05 168 37,63  
Avio 11,320 -3,74 298 -3,25  
Axa 26,845 -0,67 56083 1,88  
Azimut 19,805 -1,52 2837 -19,75  
A2a 1,651 -0,33 5172 -4,01  

B    

B Carige 0,790 0,00 601 5,19  
B Carige Rsp 50.500,000 0,00 1 0,00  
B Desio e Brianza 3,030 0,00 407 0,33  
B Ifis 17,720 -2,32 954 3,81  
B Intermobiliare 0,048 0,00 114 49,24  
B M.Paschi Siena 0,849 -0,88 851 -4,82  
B P di Sondrio 3,760 -1,83 1705 1,68  
B Profilo 0,217 -0,46 147 1,40  
B Sistema 2,005 0,25 161 -4,75  
Banca Generali 31,390 -2,67 3668 -18,99  
Banco Bpm 2,912 -4,84 4412 10,30  
Banco Santander 3,164 0,00 51055 7,62  
Basf 52,480 1,45 48446 -15,22  
Basicnet 6,280 1,29 383 9,22  
Bastogi 0,666 -0,60 82 -10,24  
Bayer 66,470 -1,25 50806 41,11  
BB Biotech 62,300 -2,50 3451 -16,26  
BBVA 4,972 0,00 33156 -5,18  
B&C Speakers 13,400 -0,74 147 -2,90  
Bca Finnat 0,314 -0,63 114 18,05  
Bca Mediolanum 7,210 -5,63 5351 -16,94  
Be 3,380 0,30 456 22,02  
Beghelli 0,392 -0,63 78 -11,51  
Beiersdorf AG 94,700 0,00 23864 4,78  
B.F. 3,630 1,40 679 -1,36  
Bff Bank 6,155 -11,12 1141 -13,19  
Bialetti Industrie 0,260 -2,25 40 -4,23  
Biancamano 0,182 0,00 6 0,00  
Biesse 15,120 0,20 414 -38,08  
Bioera 0,101 -1,46 3 0,00  
Bmw 78,170 2,52 47058 -11,63  

Bnp Paribas 49,880 0,36 45495 -18,01  
Borgosesia 0,756 -1,82 36 21,54  
Bper Banca 1,574 0,45 2225 -13,63  
Brembo 9,325 0,21 3114 -25,58  
Brioschi 0,090 -3,23 71 -0,66  
Brunello Cucinelli 50,750 -3,06 3451 -16,39  
Buzzi Unicem 17,450 1,99 3361 -8,04  

C    

Cairo Communication 2,305 0,22 310 12,99  
Caleffi 1,300 -1,14 20 -10,96  
Caltagirone 3,900 -0,51 468 -1,27  
Caltagirone Editore 1,130 -1,31 141 0,44  
Campari 10,455 -0,95 12145 -18,67  
Carel Industries 21,900 0,46 2190 -17,67  
Carrefour 20,570 2,03 14500 28,64  
Cattolica Ass 6,130 -0,81 1400 5,87  
Cellularline 3,700 0,27 81 -13,75  
Cembre 28,000 1,45 476 -18,13  
Cementir Holding 6,530 0,00 1039 -22,08  
Centrale del Latte d’Italia 3,090 0,00 43 -10,43  
Chl 0,004 0,00 7 0,00  
Cia 0,066 -1,19 6 -0,60  
Cir 0,413 0,85 528 -12,02  
Civitanavi S 4,695 2,07 144 0,00  
Class Editori 0,079 1,79 14 -7,89  
Cnh Industrial 14,505 0,14 19791 -2,29  
Coima Res 8,290 -1,66 299 10,83  
Commerzbank 6,510 0,46 8153 -3,21  
Conafi 0,508 -1,17 19 -16,99  
Continental AG 65,400 2,19 13080 -29,87  
Covivio 72,600 -1,22 6866 0,30  
Credem 5,810 -1,19 1983 -0,17  
Credit Agricole 10,108 1,63 22504 -19,84  
Csp International 0,395 0,77 16 4,77  

D    

D’Amico 0,124 5,61 154 31,43  
Danieli & C 19,440 -1,82 795 -28,13  
Danieli & C Rsp 14,260 -2,06 576 -17,09  
Danone 52,700 -0,32 27077 -4,08  
Datalogic 9,490 1,28 555 -37,97  
Dea Capital 1,318 0,92 349 0,61  
De’Longhi 23,940 -0,25 3612 -24,05  
Deutsche Bank 11,018 0,62 6290 -0,02  
Deutsche Borse AG 163,750 -2,44 31604 11,17  
Deutsche Lufthansa AG 7,250 1,24 3380 17,64  
Deutsche Post AG 41,375 0,50 50178 -27,21  
Deutsche Telekom 17,086 -1,93 74518 4,67  
Diasorin 134,150 -0,11 7505 -19,89  
Digital Bros 26,120 4,82 372 -12,70  
doValue 8,090 -0,49 647 -3,58  

E    

Edison Rsp 1,720 -0,58 188 16,22  
Eems 0,138 0,73 7 5,34  
El En 13,330 -0,15 1064 -14,44  
Elica 3,330 0,91 211 -8,64  
Emak 1,486 1,64 244 -29,74  
Enav 4,700 0,26 2546 19,59  
Enel 6,181 -0,34 62840 -12,28  
Enervit 3,560 0,00 63 -7,29  
Engie 11,744 1,08 25762 -10,10  
Eni 14,150 -0,35 51019 15,79  
E.On 10,040 -0,89 20090 -17,83  
Eprice 0,022 -2,63 9 9,90  
Equita Group 4,040 -0,49 205 5,76  
Erg 31,840 0,57 4786 11,95  
Esprinet 9,570 1,70 487 -25,81  
Essilorluxottica 163,300 -2,01 35609 -11,73  
Eukedos 1,450 0,69 33 -19,22  
Eurotech 3,460 -0,40 123 -31,62  
Evonik Industries AG 24,580 0,00 11454 -13,48  
Exor 68,940 -0,49 16615 -12,69  
Exprivia 1,840 0,77 95 -17,12  

F    

Falck Renewables 8,815 0,00 2874 1,79  
Faurecia 22,550 -1,10 3113 -45,11  
Ferrari 205,600 -0,58 39871 -9,63  
Fidia 1,560 2,97 8 -18,32  
Fiera Milano 3,315 1,07 238 -1,92  
Fila 9,530 0,42 410 -1,95  
Fincantieri 0,612 0,82 1040 1,41  
Fine Foods Pharma Ntm 9,040 0,44 199 -41,30  
FinecoBank 13,785 -0,86 8411 -10,69  
Fnm 0,557 3,15 242 -9,28  
Fresenius M Care AG 62,520 0,00 19151 7,02  
Fresenius SE & Co. KGaA 34,220 0,35 18675 -0,81  
Fullsix 0,738 -1,60 8 -29,38  

G    

Gabetti 1,454 -2,55 88 -26,19  
Garofalo Health Care 4,725 0,96 426 -14,09  
Gas Plus 3,720 -2,11 167 10,71  
Gefran 9,160 -2,97 132 -18,58  
Generali 18,750 -2,67 29749 0,64  
Geox 0,843 0,60 219 -21,21  
Gequity 0,020 -0,97 2 -26,09  
Giglio group 1,308 -0,76 27 -20,05  
Gilead Sciences 57,610 -0,31 75234 -11,25  
Gpi 12,820 -0,31 234 -21,35  
Gvs 7,915 -1,49 1385 -24,98  

H    

Heidelberger Cement AG 51,480 0,00 9653 -15,96  
Henkel KGaA Vz 58,380 -2,01 10401 -18,30  
Hera 3,546 -1,39 5282 -3,14  

I    

I Grandi Viaggi 0,988 -1,20 47 1,23  
Iberdrola 10,430 1,02 66727 -0,05  
Igd 4,560 0,33 503 18,13  
Il Sole 24 Ore 0,512 -3,40 29 0,79  
Illimity Bank 12,160 -0,98 964 -7,67  
Immsi 0,470 0,97 160 8,29  
Indel B 22,700 1,79 133 -15,30  
Inditex 20,790 1,76 64795 -26,38  
Infineon Technologies AG 27,750 3,28 32154 -32,32  
Ing Groep 9,437 -0,13 19452 -23,28  
Intek Group 0,473 2,83 184 -5,78  
Intek Group Rsp 0,638 1,59 10 -2,15  
Intel 44,050 3,62 206991 -4,17  
Intercos 12,560 0,40 1209 -10,67  
Interpump 40,040 1,11 4360 -37,87  
Intesa Sanpaolo 1,973 0,10 38336 -13,24  
Inwit 10,435 -0,38 10020 -2,29  
Irce 2,630 4,78 74 -15,71  
Iren 2,470 -0,88 3213 -6,93  
It Way 1,664 -1,54 16 -11,96  
Italgas 6,245 0,81 5060 3,19  
Italian Exhibition 2,540 1,60 78 -4,87  
Italmobiliare 28,950 0,00 1230 -10,92  
Iveco 6,132 2,92 1663 0,00  
Ivs Group 4,990 1,22 194 -12,76  

J    

Juventus FC 0,317 -0,50 803 -7,94  

K    

Kering 531,500 -0,71 67264 -24,77  
K+S AG 33,900 -3,06 39280 120,63  

L    

La Doria 16,500 0,24 512 0,24  
Landi Renzo 0,830 -0,84 93 0,12  
Lazio S.S. 1,025 0,49 69 -1,63  
Leonardo 9,984 -1,44 5772 58,48  
L’Oreal 347,100 -4,25 209097 -17,59  
Luve 20,250 1,25 450 -15,63  
Lventure Group 0,396 6,45 20 -6,16  
LVMH 635,200 -0,98 311208 -12,90  

M    

Maire Tecnimont 2,894 -6,52 951 -30,43  
Marr 15,900 7,58 1058 -15,87  
Mediobanca 9,236 -0,15 7986 -8,64  
Mercedes-Benz Group 64,430 1,74 62148 -6,42  
Merck KGaA 180,550 -4,22 23335 -20,39  
Meta Platforms 200,300 1,10 474778 -34,17  
Met.extra Group 5,480 2,81 3 -11,33  
MFE A 0,592 1,11 676 -33,84  
MFE B 0,978 1,29 1155 -21,45  
Micron Technology 67,470 1,46 77141 -17,16  
Microsoft 263,100 0,08 2029930 -12,90  
Mittel 1,350 -1,46 110 -8,16  
Moncler 49,650 -1,80 13588 -22,45  
Mondadori 2,005 2,82 524 -1,72  
Mondo TV 1,076 7,17 49 -22,48  
Monrif 0,067 -0,88 14 -8,38  
Munich RE 239,000 0,38 49331 -8,08  
Mutuionline 32,140 -2,43 1286 -27,45  

N    

Nb Aurora 11,734 0,00 286 4,01  
Neodecortech 3,870 0,00 55 -11,85  
Netflix 322,000 0,58 139023 -40,91  
Netweek 0,039 0,00 6 -30,00  
Newlat Food 6,000 0,67 264 -9,77  
Nexi 9,040 -0,88 11844 -35,38  
Next Re 3,500 2,34 39 -2,78  
Nokia Corporation 4,830 -0,39 18360 -13,54  
Nvidia 205,800 1,93 123480 -23,11  

O    

Olidata 0,154 0,00 6 0,00  
Openjobmetis 11,160 -2,79 153 -13,15  
Orange 11,250 0,02 29411 19,31  
Orsero 13,740 4,73 243 15,95  
Ovs 1,930 2,82 561 -24,61  

P    

Pharmanutra 65,000 -2,99 629 -13,79  
Philips 27,305 0,42 26552 -17,38  
Philogen 13,600 0,59 398 -5,16  
Piaggio 2,382 -1,57 853 -17,12  
Pierrel 0,211 0,24 48 -4,09  
Pininfarina 0,924 2,44 73 -4,35  
Piovan 9,690 -0,62 519 -7,27  
Piquadro 2,010 0,50 101 7,49  
Pirelli & C 4,605 1,36 4605 -24,61  
Piteco 9,440 0,85 191 -14,18  
Plc 1,755 1,15 46 -15,63  
Poste Italiane 9,654 -1,61 12609 -16,34  
Prima Industrie 16,380 1,24 172 -11,07  
ProSiebenSat.1 Media SE 10,835 0,00 2371 -23,56  
Prysmian 29,880 -2,23 8012 -9,76  
Puma 72,120 0,00 1088 -32,09  

R    

Rai Way 5,710 -0,35 1553 9,39  
Ratti 3,650 -1,08 100 3,69  
Rcs Mediagroup 0,768 1,05 401 -13,22  
Recordati 48,140 -0,10 10067 -14,80  
Renault 22,710 1,84 6471 -24,49  
Reply 138,800 -1,84 5193 -22,33  
Repsol 13,730 0,48 21915 31,04  
Restart 0,380 5,56 12 13,77  
Risanamento 0,116 1,75 209 -4,60  
Roma A.S. 0,338 0,45 213 11,35  
Rosss 0,870 -0,23 10 -6,45  
Rwe 39,610 -0,73 20732 20,18  

S    

S. Ferragamo 16,480 0,12 2782 -26,85  
Sabaf 24,100 0,42 278 0,42  
Saes Getters 22,000 1,15 323 -10,93  
Saes Getters Rsp 15,100 1,00 111 -14,69  
Safilo Group 1,516 3,13 627 -3,68  

Safran 102,900 1,88 42912 -3,71  
Saint-Gobain 51,460 -1,04 28553 -17,08  
Saipem 1,131 3,81 1144 -38,67  
Saipem Rcv 18,000 0,00 0 -51,35  
Salcef Group 18,960 -0,73 1183 -23,24  
Sanlorenzo 34,950 -0,14 1209 -7,78  
Sanofi 102,720 -0,33 135131 14,84  
Sap 97,100 0,00 119022 -21,76  
Saras 0,907 5,02 863 64,74  
Schneider Electric 141,220 0,14 83144 -18,25  
SECO 6,065 3,68 670 -32,23  
Seri Industrial 7,750 2,38 380 -20,02  
Servizi Italia 1,740 -1,69 55 -16,14  
Sesa 144,100 -1,03 2233 -16,90  
Siemens 117,140 0,15 107090 -22,81  
Siemens Energy 19,480 2,91 0 -16,39  
Sit 7,600 -7,09 191 -29,30  
Snam 5,358 0,15 18007 1,09  
Societe Generale 23,110 1,27 13421 -23,68  
Softlab 2,600 -5,45 13 -6,47  
Sogefi 0,896 3,70 108 -24,20  
Sol 15,600 -4,06 1415 -26,24  
Somec 27,900 -0,36 193 -25,99  
Starbucks 73,370 -1,30 105939 -28,71  
Stellantis 13,348 -5,16 41817 -20,00  
STMicroelectronics 34,600 1,20 31530 -20,93  

T    

Tamburi 8,890 -1,00 1639 -10,47  
Tas 2,220 0,00 186 2,30  
Technogym 7,190 0,35 1448 -14,96  
Telecom Italia 0,306 -0,91 4691 -29,53  
Telecom Italia  Rsp 0,286 -1,72 1727 -31,43  
Telefonica 4,908 -1,68 23092 27,48  
Tenaris 15,025 -0,23 17738 63,14  
Terna 8,088 1,18 16257 13,69  
Tesla 954,000 3,99 159210 -0,18  
Tesmec 0,144 0,42 88 35,33  
The Italian Sea Group 5,830 1,92 309 -8,84  
Thyssenkrupp AG 6,910 -0,86 3911 -27,93  
Tinexta 23,920 0,00 1129 -37,32  
Tiscali 0,011 -2,54 73 -33,91  
Tod’s 39,720 0,10 1314 -19,40  
Toscana Aeroporti 12,800 -1,16 238 -0,39  
Totalenergies 47,450 2,31 112542 5,75  
Trevi 0,611 1,50 92 -35,14  
Triboo 1,310 -1,80 38 -15,76  
Tripadvisor 25,000 -0,12 3149 -2,31  
Txt e-solutions 9,630 -2,33 125 -5,03  

U    

Unicredit 9,288 -3,30 20289 -31,42  
Unieuro 16,640 2,34 344 -20,76  
Unipol 5,230 0,04 3752 9,44  
UnipolSai 2,698 -0,22 7635 8,79  

V    

Valsoia 11,200 -2,18 120 -18,55  
Vianini 1,140 -3,39 34 0,88  
Vinci SA 90,110 0,00 53584 -1,71  
Vivendi 11,750 0,00 13750 -2,57  
Volkswagen AG Vz. 153,380 3,01 31628 -14,26  
Vonovia SE 39,390 -0,28 18356 -18,46  

W    

Webuild 1,671 1,64 1671 -19,66  
Webuild Rsp 5,900 0,00 10 -2,64  
Wfd Unibail-Rodamco 70,150 0,00 7012 21,64  
Wiit 27,700 -0,36 776 -22,71  

Z    

Zignago Vetro 11,180 1,08 992 -35,00  
Zucchi 3,400 -0,87 13 -11,23

AZIONI
PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

Borsa
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

BOT Pr.Netto  Rend. 

BOT 14.02.2020 A (368) -           - 

BOT 31.08.2020 S -           - 

BOT 29.04.2022 S 99,97      0,94 

BOT 13.05.2022 A -           - 

BOT 31.05.2022 S -           - 

BOT 14.06.2022 A 100,04           - 

BOT ZC 14.07.2022 A -           - 

BOT 29.07.2022 S -           - 

BOT 12.08.2022 A 100,2           - 

BOT 31.08.2022 S -           - 

BOT 14.09.2022 A 100,27           - 

BOT 30.02.2022 S -           - 

BOT 14.10.2022 A -           - 

BOT 14.11.2022 A -           - 

BOT 14.12.2022 A -           - 

BOT 13.01.2023 A 100,32           - 

BOT 14.02.2023 A -           - 

BOT 14.03.2023 A 100,28           - 

BOT 14.04.2023 A 100,2           - 

BTP Pr.Netto  Rend. 

BTP 15.7.2022 1% 100,29           - 

BTP 01.08.2022 0,9% 100,36           - 

BTP 01.09.2022 5,5% 102,07           - 

BTP 15.09.2022 1,45% 100,68           - 

BTP 01.11.2022 5,5% 103,07           - 

BTP 29.11.2022 0% 100,12           - 

BTP 15.1.2023 .05% 100,24           - 

BTP 01.03.2023 0,95% 100,93           - 

BTP 15.03.2023 0,95% 100,91           - 

BTP 01.05.2023 4,5% 104,75           - 

BTP 15.06.2023 0,60% 100,93           - 

BTP 01.08.2023 4,75% 106,01      0,05 

BTP 15.8.2023 0,3% -      0,09 

BTPI 15.09.2023 2,6% 111,58           - 

BTP 1.10.2023 2.45% 103,27      0,18 

BTP 15.10.2023 0,65% 100,6        0,2 

BTP 1.11.2023 9% 112,77      0,29 

BTP 29.11.2023 0% 99,46      0,34 

BTP 22.12.2023 8,5% -      0,86 

BTP 15.01.2024 0% 99,28      0,41 

BTP LG21-GE24 0% -      0,43 

BTP 01.03.2024 4,5% 107,44      0,48 

BTP 15.04.2024 0% 98,79      0,65 

BTP 15.05.2024 1,85% 102,64      0,69 

BTP 01.07.2024 1,75% 102,11        0,8 

BTP 15.08.2024 0% 98,1      0,85 

BTP 01.09.2024 3,75% 106,9        0,8 

BTP 15.11.2024 1,45% 101,2           1 

BTP 01.12.2024 2,5% 104,02      0,93 

BTP 15.12.2024 0% 97,55      1,03 

BTP 1.02.2025 0,35% 98,3       1,01 

BTP 01.03.2025 5% 111,21       1,01 

BTP 15.05.2025 1,45% 101,08       1,16 

BTP 01.06.2025 1,5% 101,11       1,13 

BTP 01.07.2025 1,85% 102,23      1,24 

BTP 15.08.2025 1.2% 100      1,28 

BTP 15.11.2025 2.5% 104,3      1,29 

BTP 01.12.2025 2% 103        1,3 

BTP 01.02.2026 0,50% 97,14      1,35 

BTP 01.03.2026 4,5% 112,16        1,3 

BTP 01.04.2026 0% 94,71      1,47 

BTP 01.06.2026 1,6% 101,03      1,43 

BTP 15.7.2026 2,10% 102,97      1,45 

BTP 01.08.2026 0% 94,02       1,51 

BTP 1.11.2026 7,25% 125,58      1,43 

BTP 01.12.2026 1,25% 98,97      1,53 

BTP AP27 1.1% 98       1,71 

BTP 01.06.2027 2,2% 102,78      1,67 

BTP 01.08.2027 2,05% 101,86      1,74 

BTP ST27 0,95% 96,76       1,71 

BTP 1.11.2027 6,5% 125,62      1,69 

BTP 15.01.2027 0,85% 97      1,59 

BTP 01.02.2028 2% 101,3      1,82 

BTP 15.03.2028 0,25% 91,2        1,9 

BTP LG28 0,5% 91,98      1,94 

BTP 01.09.2028 4,75% 117,15      1,93 

BTP FUTURA NV28 EUR 92,65      1,86 

BTP 1.12.2028 2,8% 105,5      1,97 

BTP 15.02.2029 0,45% 91,03      2,09 

BTP 01.08.2029 3,00% 106,65       2,11 

BTP 1.11.2029 5,25 123,04      2,01 

BTP 01.03.2030 3,50% 110,32      2,15 

BTP 01.04.2030 1,35% 94,17      2,22 

BTP FUTURA LG 30 93,8      2,23 

BTP 01.08.2030 0,95% 90,39      2,32 

BTP DC30 1,65% 95,16      2,36 

BTP AP31 0,9% 88,47      2,44 

BTP 01.05.2031 6% 130,96        2,3 

BTP 01.08.2031 0,6% 85,27      2,46 

BTP 01.12.2031 0,95% 87,66      2,49 

BTP 01.03.2032 1,65% 93,92      2,43 

BTP 01.06.2032 0,95% 86,71      2,51 

BTP 1.2.2033 5,75% 131,98      2,43 

BTP 01.09.2033 2,45% 100,36      2,53 

BTP FUTURA NV33 EUR 89,5           - 

BTP 01.08.2034 5% 126,89      2,52 

BTP 01.03.2035 3,35% 108,4      2,63 

BTP 01.03.2036 1,45% 87,08      2,65 

BTP 01.09.2036 2,25% 96,5      2,65 

BTP 1.2.37 4% 116,8      2,69 

BTP 01.03.2037 0,95% 79,8        2,7 

BTP FUTURA AP37 82,74      2,96 

BTP 01.09.2038 2,95% 103,61      2,76 

BTP 01.08.2039 5% 131,8        2,8 

BTP 1.3.2040 3.1% 105,1      2,83 

BTP 01.09.2040 5% EUR 132,66        2,8 

BTP 01.03.2041 1.8% 85,6      2,85 

BTPI 15.09.2041 2,55% 144,36      0,27 

BTP 01.09.2044 4,75% 132,25      2,89 

BTP GREEN AP45 1,5% 79,3      2,88 

BTP 01.09.2046 3,25% 107,6      2,92 

BTP 01.03.2047 2,7% 98,2        2,9 

BTP 1.03.2048 3,45% 110,8      2,94 

BTP 01.09.2049 3,85% 118,16      3,01 

BTP 01.09.2050 2,45% 90,9      3,01 

BTP 01.09.2051 1.7% 77      2,95 

BTP ST52 2.15% 84      3,06 

BTP 1.3.2067 2,8% 92,4      3,18 

BTP 01.03.2072 2,15% 77      3,14 

BTPI Pr.Netto  Rend. 

BTPI 15.05.2022 0,1% 101,36           - 

BTP IT 26.11.2022 1.45% 104,24           - 

BTP IT 20.04.2023 0.5% 104,85           - 

BTPI 15.05.2023 0,1% 106,58           - 

BTP IT 22.05.2023 0.45% 104,86           - 

BTP IT 20.11.2023 0.25% 105,13           - 

BTP IT 11.04.2024 0.4% 105,75           - 

BTPI 15.09.2024 2,35% 114,89           - 

BTP IT 24.10.2024 0.35% 105,18           - 

BTP IT 26.05.2025 1.4% 108,51           - 

BTPI MG26 0,65% 110,4           - 

BTP IT 21.05.2026 0.55% 106           - 

BTPI 15.9.2026 3,1% 123,71           - 

Titoli di Stato 

FTSE Mib           24.624,41 -0,96% 

FTSE All Share   26.889,95 -0,86% 

Dax Francoforte 14.153,46 -0,07% 

Cac 40 Parigi       6.534,79 -0,83% 

Ftse 100 Londra   7.601,28 -0,20% 

Dow Jones                        

Nasdaq                             

Nikkei Tokyo     26.985,09 0,69% 

34.912,88 1,46%
13.619,66 2,15%
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